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III.1. ACTIVIDAD LABORAL DURANTE LA CARRERA 
 
Una gran proporción de recién titulados afirma haber realizado alguna actividad laboral 
durante la carrera alcanzando, durante el 2014, el 51,4% de los encuestados. Este porcentaje 
aumenta hasta el 56,4% en el caso de los hombres, siendo inferior en el caso de las mujeres, 
con un 48,7% de las mismas. Cabe señalar que, durante varios años obteniendo una 
proporción tan relevante, sigue siendo un dato muy significativo que la Universidad ha de 
tener presente sobre la situación del alumnado para desarrollar sus estudios.  
 

Tabla 19. ¿Has tenido alguna actividad laboral durante la carrera? Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Sí 565 48,7 361 56,4 926 51,4 

No 596 51,3 279 43,6 875 48,6 

Total 1161 100 640 100 1801 100 

 
 
Por centros, la mayor participación en actividades laborales se da entre los universitarios de las 
Facultades de Filosofía, Informática o Ciencias del Deporte, alcanzando o superando en ellas el 
70,0% de las respuestas de sus titulados. En sentido inverso, se mantiene la menor 
participación, en general, del alumnado de titulaciones sanitarias de las Facultades de 
Medicina y Enfermería, al igual que en años anteriores, y en la Facultad de Química o de 
Letras. 
 
Tabla 20. ¿Has tenido alguna actividad laboral durante la carrera? Distribución por centro. 

  

Si No Total 

n % n % n % 

Facultad de Biología 27 45,8 32 54,2 59 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 58 71,6 23 28,4 81 100 

Facultad Ciencias del Trabajo 7 58,3 5 41,7 12 100 

Facultad de Derecho 95 52,2 87 47,8 182 100 

Facultad de Economía y Empresa 255 65,6 134 34,4 389 100 

Facultad de Educación 64 52,0 59 48,0 123 100 

Facultad de Filosofía 10 76,9 3 23,1 13 100 

Facultad de Informática 46 74,2 16 25,8 62 100 

Facultad de Letras 57 42,2 78 57,8 135 100 

Facultad de Medicina 57 29,2 138 70,8 195 100 

Facultad de Psicología 88 43,1 116 56,9 204 100 

Facultad de Química 24 41,4 34 58,6 58 100 

Facultad de Veterinaria 43 45,7 51 54,3 94 100 

Facultad de Enfermería 79 47,3 88 52,7 167 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 10 58,8 7 41,2 17 100 

E.U. de Turismo 19 67,9 9 32,1 28 100 

Total 937 51,5 882 48,5 1819 100 
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A continuación mostramos los resultados obtenidos en aquellas cuestiones que describen la 
actividad laboral realizada por los recién titulados durante sus estudios. 
 
En primer lugar se muestran los resultados sobre el carácter de la misma, destacando 
principalmente la naturaleza esporádica de la actividad, algo superior en el caso de las 
mujeres. Entre aquellos recién titulados que han compaginado trabajos estables a tiempo 
completo con estudios se mantiene una ligera diferencia favorable a los hombres con un 17,8% 
frente a un 13,9% de las mujeres. 
 

Tabla 21. Estos trabajos han sido principalmente… Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Trabajos esporádicos 314 56,0 170 48,9 484 53,2 

Trabajos estables a tiempo parcial 169 30,1 116 33,3 285 31,4 

Trabajos estables a tiempo completo 78 13,9 62 17,8 140 15,4 

Total 561 100 348 100 909 100 

 
A continuación se muestra la información desagregada por centros, entre los que se observa 
una gran variabilidad en los resultados en una misma categoría entre unos centros y otros. En 
general, en cada centro, hay una mayor proporción de recién titulados que han compaginado 
los estudios con actividades laborales esporádicas. Sin embargo, los mayores esfuerzos de 
compatibilidad de ambas actividades destacarían entre el alumnado de la Facultad de 
Economía y Empresa e Informática, o Enfermería. Aunque en otros centros se obtienen 
proporciones superiores, sin embargo, dado el escaso número de casos en los mismos, no 
resulta representativo.  

 

Tabla 22. Estos trabajos han sido principalmente… Distribución por centro. 

  

Trabajos 
esporádicos 

Trabajos 
estables a 

tiempo parcial 

Trabajos 
estables a 

tiempo 
completo 

Total 

n % n % n % n % 

Facultad de Biología 18 66,7 9 33,3 0 0,0 27 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 28 53,8 22 42,3 2 3,8 52 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 4 57,1 2 28,6 1 14,3 7 100 

Facultad de Derecho 53 57,0 26 28,0 14 15,1 93 100 

Facultad de Economía y Empresa 124 48,4 75 29,3 57 22,3 256 100 

Facultad de Educación 37 59,7 19 30,6 6 9,7 62 100 

Facultad de Filosofía 1 11,1 5 55,6 3 33,3 9 100 

Facultad de Informática 21 45,7 17 37,0 8 17,4 46 100 

Facultad de Letras 28 50,9 22 40,0 5 9,1 55 100 

Facultad de Medicina 34 65,4 16 30,8 2 3,8 52 100 

Facultad de Psicología 48 54,5 33 37,5 7 8,0 88 100 

Facultad de Química 18 81,8 4 18,2 0 0,0 22  100 

Facultad de Veterinaria 27 65,9 13 31,7 1 2,4 41 100 

Facultad de Enfermería 37 47,4 18 23,1 23 29,5 78 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 4 40,0 2 20,0 4 40,0 10 100 

E. U. de Turismo 7 35,0 4 20,0 9 45,0 20 100 

Total 489 53,2 287 31,2 142 15,6 918 100 
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Por otro lado, la relación de los estudios cursados con la actividad laboral desarrollada, 
muestra que un 38,8% de los casos estaba bastante o muy relacionada y, para los que dicha 
actividad tenía nula o poca relación con los estudios, alcanza el 44%. Resultado que se 
presenta algo más positivo con respecto a los hombres, para quienes la actividad laboral 
estaba bastante o muy relacionada en el 43,6%, frente al 35,8% de las mujeres.  
 
Tabla 23. Si alguno de los trabajos desempeñados estaba relacionado con tus estudios, indica en qué 
medida. Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Nada 206 36,0 101 28,1 307 32,9 

Poco 66 11,5 38 10,6 104 11,1 

Regular 96 16,8 64 17,8 160 17,1 

Bastante 108 18,8 79 21,9 187 20 

Mucho 97 16,9 78 21,7 175 18,8 

Total 573 100 360 100 933 100 

 
Si observamos los resultados por centros, destaca una mayor relación de las actividades 
laborales  con las desempeñadas con los estudios por los recién titulados de la Facultad de 
Informática, E.U. de Turismo, de Ciencias del Trabajo y de Ciencias del Deporte.   
 

Tabla 24. Si alguno de los trabajos desempeñados estaba relacionado con tus estudios, indica en qué 
medida. Distribución por centro. 

  
Nada Poco Regular Bastante Mucho Total 

n % n % n % n % n % n % 

Facultad de Biología 12 44,4 7 25,9 1 3,7 4 14,8 3 11,1 27 100 

Facultad de Ciencias del 
Deporte 

4 7,1 9 16,1 11 19,6 14 25,0 18 32,1 56 100 

Facultad de Ciencias del 
Trabajo 

2 28,6 0 0,0 1 14,3 3 42,9 1 14,3 7 100 

Facultad de Derecho 35 36,1 9 9,3 16 16,5 20 20,6 17 17,5 97 100 

Facultad de Economía y 
Empresa 

40 15,6 24 9,4 57 22,3 74 28,9 61 23,8 256 100 

Facultad de Educación 27 42,2 9 14,1 10 15,6 14 21,9 4 6,3 64 100 

Facultad de Filosofía 6 66,7 2 22,2 0 0,0 1 11,1 0 0,0 9 100 

Facultad de Informática 8 17,4 2 4,3 8 17,4 8 17,4 20 43,5 46 100 

Facultad de Letras 24 42,9 5 8,9 10 17,9 4 7,1 13 23,2 56 100 

Facultad de Medicina 29 47,5 3 4,9 10 16,4 12 19,7 7 11,5 61 100 

Facultad de Psicología 46 51,1 13 14,4 18 20,0 9 10,0 4 4,4 90 100 

Facultad de Química 9 39,1 4 17,4 2 8,7 6 26,1 2 8,7 23 100 

Facultad de Veterinaria 23 56,1 3 7,3 8 19,5 3 7,3 4 9,8 41 100 

Facultad de Enfermería 37 46,8 11 13,9 6 7,6 12 15,2 13 16,5 79 100 

E.U. de Enfermería de 
Cartagena 

4 40,0 1 10,0 3 30,0 1 10,0 1 10,0 10 100 

E. U. de Turismo 4 19,0 4 19,0 1 4,8 5 23,8 7 33,3 21 100 

Total 311 32,9 106 11,2 162 17,1 190 20,2 175 18,5 944 100 
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III. 2. OTRAS ACTIVIDADES REALIZADAS QUE MEJORAN LA EMPLEABILIDAD. 
 

Hay distintas actividades que se pueden desarrollar en el contexto universitario y que 
favorecen la empleabilidad de los estudiantes. En este sentido, se les pregunta a los recién 
titulados si han realizado alguna o varias de estas actividades entre un listado propuesto.  
 
La actividad más generalizada entre los titulados son las prácticas extracurriculares, ya que, 
entre los encuestados, el 51,9% de los recién titulados afirma haber realizado. Por género, en 
la mayor parte de las actividades propuestas la participación de los hombres es algo superior, a 
excepción, de otras actividades favorables para mi currículum que mantiene una proporción 
equitativa en ambos géneros. 
 

Tabla 25. Durante la carrera… Distribución por género. (Respuesta múltiple, porcentaje por encuestado) 

  
Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Durante la carrera he realizado prácticas extracurriculares 592 50,1 359 55,2 951 51,9 

He realizado colaboraciones a través de becas, convocatorias, etc. 140 11,8 88 13,5 228 12,4 

He participado en programas de movilidad en el extranjero 
(Erasmus, ILA, etc) 

169 14,3 118 18,2 287 15,7 

He participado en Foros de Empleo, Charlas de Orientación, etc. 280 23,7 165 25,4 445 24,3 

Otras actividades favorables a mi currículum 507 42,9 279 42,9 786 42,9 
 

En la siguiente tabla se muestran los resultados desagregados por centro, esto es, alumnos que 
han indicado haber realizado cada una de las actividades propuestas entre los que han 
respondido a la encuesta en cada centro. Cabe resaltar la mayor proporción de titulados que 
han realizado prácticas extracurriculares de la Facultad de Veterinaria, Medicina, Ciencias del 
Trabajo o Economía y Empresa. En cuanto a la realización de programas de movilidad, 
destacan los alumnos de las Facultades de Letras, junto con alumnos de la Facultad de 
Veterinaria o Medicina.  Por otro lado, respecto a las actividades de orientación, resalta una 
buena participación por parte de los recién titulados de diversas facultades, entre las que 
destacan las Facultades de Veterinaria, Economía y Empresa o Informática. 
 

Tabla 26. Durante la carrera… Distribución por centro. (Respuesta múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

He realizado 
prácticas 

extracurriculares 

He realizado 
colaboraciones 

a través de 
becas, 

convocatorias… 

He participado 
en programas 

de movilidad en 
el extranjero 

(Erasmus, ILA…) 

He participado 
en Foros de 

Empleo, Charlas 
de Orientación, 

etc. 

Otras 
actividades 
favorables a 

mi currículum 

n % n % n % n % n % 

Facultad de Biología 38 64,4 16 27,1 13 22,0 15 25,4 34 57,6 

Facultad de Ciencias del Deporte 22 27,2 9 11,1 15 18,5 24 29,6 44 54,3 

Facultad Ciencias del trabajo 10 76,9 0 0,0 1 7,7 3 23,1 2 15,4 

Facultad de Derecho 94 51,1 18 9,8 30 16,3 52 28,3 67 36,4 

Facultad de Economía y Empresa 276 69,5 44 11,1 56 14,1 125 31,5 156 39,3 

Facultad de Educación 28 22,8 9 7,3 8 6,5 18 14,6 49 39,8 

Facultad de Filosofía 2 15,4 1 7,7 2 15,4 2 15,4 6 46,2 

Facultad de Informática 37 59,7 14 22,6 11 17,7 18 29,0 28 45,2 

Facultad de Letras 34 24,5 21 15,1 40 28,8 30 21,6 65 46,8 

Facultad de Medicina 159 77,9 44 21,6 43 21,1 37 18,1 70 34,3 

Facultad de Psicología 93 44,9 12 5,8 12 5,8 37 17,9 101 48,8 

Facultad de Química 32 53,3 5 8,3 6 10,0 13 21,7 21 35,0 

Facultad de Veterinaria 79 83,2 22 23,2 23 24,2 34 35,8 47 49,5 

Facultad de Enfermería 32 19,0 10 6,0 22 13,1 40 23,8 87 51,8 

E.U. de Enfermería de Cartagena 7 41,2 3 17,6 1 5,9 2 11,8 5 29,4 

E. U. de Turismo 17 58,6 4 13,8 6 20,7 3 10,3 11 37,9 
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III. 3. SITUACIÓN LABORAL ACTUAL. 
 
 

La proporción de titulados que se encuentra trabajando en el momento de solicitar el título 
asciende respecto al año anterior, situándose en un 22,2%. Hay equilibrio en cuanto al género, 
ya que tanto hombres como mujeres mantienen el porcentaje alrededor del 22%.  

 

Tabla 27. ¿Estás trabajando actualmente con un contrato laboral? Distribución por género. 

  
Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Sí 258 22,0 146 22,6 404 22,2 

No 834 71,0 458 70,9 1292 71 

Otros: realiza prácticas, tiene una beca, etc. 83 7,1 42 6,5 125 6,9 

Total 1175 100 646 100 1821 100 

 
 

Por centros, destacar la mayor proporción de titulados que trabajan en el momento de hacer 
la encuesta de las Facultades de Filosofía, 53,9%, si bien esta proporción está referida a un 
escaso número de casos; E.U. de Turismo, 44,8%; Informática, 35,5%; o Ciencias del Trabajo, 
33,3%. Con respecto a la proporción de titulados que realiza otra actividad (prácticas, becas, 
etc.) destacan las Facultades de Informática, 16,1%; Veterinaria, 14,7%, o Biología con un 
10,3%. 
 

Tabla 28. ¿Estás trabajando actualmente con un contrato laboral? Distribución por centro. 

  

Si No 

Otros: realiza 
prácticas, 
tiene una 
beca, etc. 

Total 

n % n % n % n % 

Facultad de Biología 7 12,1 45 77,6 6 10,3 58 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 22 27,8 57 72,2 0 0,0 79 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 4 33,3 7 58,3 1 8,3 12 100 

Facultad de Derecho 34 18,7 131 72,0 17 9,3 182 100 

Facultad de Economía y Empresa 121 30,6 245 61,9 30 7,6 396 100 

Facultad de Educación 36 29,3 85 69,1 2 1,6 123 100 

Facultad de Filosofía 7 53,9 6 46,2 0 0,0 13 100 

Facultad de Informática 22 35,5 30 48,4 10 16,1 62 100 

Facultad de Letras 21 15,1 109 78,4 9 6,5 139 100 

Facultad de Medicina 12 6,0 180 89,6 9 4,5 201 100 

Facultad de Psicología 43 20,9 144 69,9 19 9,2 206 100 

Facultad de Química 5 8,3 50 83,3 5 8,3 60 100 

Facultad de Veterinaria 14 14,7 67 70,5 14 14,7 95 100 

Facultad de Enfermería 43 25,7 122 73,1 2 1,2 167 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 5 29,4 11 64,7 1 5,9 17 100 

E. U. de Turismo 13 44,8 15 51,7 1 3,4 29 100 

Total 409 22,3 1304 70,9 126 6,8 1839 100 
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III. 4.  OBJETIVO PROFESIONAL. 
 
Entre los objetivos profesionales de los recién titulados se encuentran, tal y como veíamos al 
inicio de este informe, seguir formándose, para un 62,2% de los titulados, buscar empleo en la 
empresa privada, para el 37,9% y, como tercera opción más generalizada, buscar empleo 
público, para el 36,6% de los mismos. Por otro lado, si consideramos los datos por género, esta 
vez, la mayor preferencia de las mujeres se da en salir al extranjero a formarme y/o trabajar, 
representando el 20,1% de las mismas frente al 14,8% de los hombres. También se mantiene 
una diferencia destacable por la mayor proporción de mujeres que tiene, entre sus objetivos 
profesionales, buscar empleo público, 39,3%, frente a un 31,8% de hombres.   
 
Tabla 29. En la actualidad, tu objetivo profesional principal es… Distribución por género. (Respuesta 

múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Buscar empleo en la empresa privada 447 37,9 245 37,9 692 37,9 

Buscar empleo público 463 39,3 206 31,8 669 36,6 

Seguir formándome 732 62,1 404 62,4 1136 62,2 

Seguir trabajando en el puesto actual 108 9,2 75 11,6 183 10,0 

Crear una empresa 54 4,6 47 7,3 101 5,5 

Salir al extranjero a formarme y/o a trabajar 237 20,1 96 14,8 333 18,2 

No he decidido aún mi objetivo profesional 31 2,6 22 3,4 53 2,9 

Otros 25 2,1 17 2,6 42 2,3 

 
A continuación se muestran los resultados obtenidos en esta cuestión por Facultades. Tal y 
como se puede observar, el objetivo profesional de seguir formándose, que representa la 
opción general más señalada en todos los centros, se acentúa en las Facultades de Ciencias del 
Deporte, Letras y Psicología. 

Por su parte, buscar empleo en la empresa privada, es una opción más común, al igual que el 
año anterior, entre los recién titulados de la Facultad Veterinaria. 

En lo que respecta a buscar empleo público es uno de los objetivos profesionales con mayor 
incidencia entre los titulados de las Facultades de Enfermería y Medicina, y en Educación.  

Entre las opciones menos generalizadas, destacan la mayor proporción de titulados que 
desean seguir trabajando en el puesto actual pertenecen a las Facultades de Ciencias del 
Trabajo e Informática. Señalar que, a diferencia de años anteriores, son también los titulados 
de las Facultades de Ciencias del Trabajo e Informática, los que contemplan en mayor medida 
crear una empresa.  

 
Claves para la lectura de la tabla: 

A: Buscar empleo en la empresa privada 
B: Buscar empleo público (oposiciones, convocatorias…) 
C: Seguir formándome 
D: Seguir trabajando en el puesto actual 
E: Crear una empresa 
F: Salir al extranjero a formarme y/o trabajar 
G: No he decidido aún mi objetivo profesional 
H: Otros 
 
 



Informe de  Perspectivas Profesionales de los titulados de la UMU 
 

                     RESULTADOS DE PERSPECTIVAS PROFESIONALES, 2014 

 24 

 

 
 
 

 
Respecto a los que han indicado que uno de sus objetivos es continuar formándose, la opción 
mayoritaria contemplada de los recién titulados es hacerlo a través de un Máster, 41,9%, 
siendo una opción algo superior entre los hombres. 
  

Tabla 31. Seguir formándome… Distribución por género. (Respuesta múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Otra titulación universitaria 67 5,7 57 8,8 124 6,8 

Máster 480 40,6 288 44,3 768 41,9 

Doctorado 75 6,3 34 5,2 109 5,9 

Idiomas 234 19,8 102 15,7 336 18,3 

Nuevas Tecnologías 17 1,4 6 0,9 23 1,3 

Otros 74 6,3 22 3,4 96 5,2 

 
 
En cuanto a las preferencias por centro, es reseñable el interés de gran parte de los titulados 
de las Facultades de Ciencias del Deporte, Filosofía, Psicología y Letras en realizar un Máster, 
con valores que se sitúan alrededor del 70,0%, resultado muy superior al obtenido en otros 
centros. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tabla 30. En la actualidad, tu objetivo profesional principal es… Distribución por centro. (Respuesta 

múltiple, porcentaje por encuestados). 

  A B C D E F G H 

  % % % % % % % % 

Facultad de Biología 42,4 8,5 67,8 6,8 5,1 20,3 6,8 6,8 

Facultad de Ciencias del Deporte 30,9 29,6 87,7 2,5 4,9 13,6 2,5 4,9 

Facultad de Ciencias del Trabajo 50,0 33,3 66,7 33,3 16,7 16,7 0,0 8,3 

Facultad de Derecho 36,8 34,6 53,8 13,2 4,4 14,3 2,2 2,2 

Facultad de Economía y Empresa 49,4 21,0 58,5 18,0 9,6 17,0 2,8 1,8 

Facultad de Educación 33,3 61,8 61,0 8,9 1,6 17,1 4,9 3,3 

Facultad de Filosofía 7,7 30,7 1,0 23,1 0,0 0,0 0,0 15,4 

Facultad de Informática 45,2 16,1 46,8 24,2 19,4 16,1 1,6 6,5 

Facultad de Letras 12,2 39,6 87,1 2,9 0,0 25,2 2,9 0,7 

Facultad de Medicina 23,0 61,8 52,5 0,9 2,5 9,3 2,5 1,5 

Facultad de Psicología 41,1 31,4 78,7 8,7 8,7 10,6 2,4 1,0 

Facultad de Química 45,0 16,7 70,0 3,3 0,0 23,3 3,3 0,0 

Facultad de Veterinaria 61,1 20,0 43,2 3,2 8,4 43,2 6,3 1,1 

Facultad de Enfermería 31,0 66,7 54,8 9,5 0,6 26,8 2,4 1,8 

E.U de Enfermería de Cartagena 58,8 58,8 35,3 17,6 0,0 5,9 0,0 5,9 

E. U. de Turismo 46,4 21,4 39,3 21,4 7,1 32,1 3,6 3,6 

Total 37,7 36,4 62,3 10,2 5,6 18,2 3,0 2,3 
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Tabla 32. Seguir formándome en… (%). Distribución por centro. (Porcentaje por encuestados). 

  

Otra 
titulación 

universitar
ia 

Máster Doctorado Idiomas 
Nuevas 

Tecnología
s 

Otros 

Facultad de Biología 3,4 49,2 11,9 15,3 1,7 0,0 

Facultad de Ciencias del Deporte 17,3 71,6 3,7 19,8 0,0 1,2 

Facultad de Ciencias del Trabajo  7,7 38,5 7,7 15,4 0,0 7,7 

Facultad de Derecho 6,5 38,0 2,7 16,8 1,1 2,7 

Facultad de Economía y Empresa 8,3 36,5 2,3 24,4 1,0 1,3 

Facultad de Educación 4,9 33,3 2,4 26,8 4,1 4,9 

Facultad de Filosofía 7,7 61,5 15,4 30,8 0,0 15,4 

Facultad de Informática 3,2 27,4 4,8 9,7 3,2 3,2 

Facultad de Letras 7,9 77,7 13,7 16,5 0,7 2,2 

Facultad de Medicina 3,9 30,9 15,2 7,4 1,5 8,8 

Facultad de Psicología 4,8 62,3 5,8 19,8 1,4 9,2 

Facultad de Química 5,0 56,7 8,3 11,7 5,0 1,7 

Facultad de Veterinaria 1,1 22,1 5,3 17,9 0,0 7,4 

Facultad de Enfermería 12,5 20,8 3,6 18,5 0,0 14,3 

E.U. de Enfermería de Cartagena 0,0 23,5 0,0 0,0 0,0 3,4 

E. U. de Turismo 0,0 24,1 6,9 13,8 0,0 3,4 

 
 
 
III. 5. NECESIDADES DE ORIENTACIÓN PROFESIONAL. 
 
Los recién titulados encuestados han manifestado tener bastantes necesidades de orientación 
profesional para la consecución de sus objetivos profesionales, un 45,2% del total, resultado 
similar al del año anterior. Sin embargo, mientras que el 58,6% de las mujeres las califica sus 
necesidades de orientación como bastantes o muy necesarias, este porcentaje desciende al 
51,6% en el caso de los hombres.   
 
Tabla 33. ¿En qué medida consideras que necesitas orientación profesional para el logro de tus 
objetivos? Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 
Nada 28 2,4 25 3,9 53 2,9 
Poco 95 8,1 72 11,1 167 9,1 
Regular 365 31,0 217 33,4 582 31,9 
Bastante 555 47,1 271 41,8 826 45,2 
Mucho 135 11,5 64 9,9 199 10,9 
Total 1178 100,0 649 100,0 1827 100,0 

 
Las necesidades de orientación profesional manifestadas a nivel general, se mantienen por 
centros. Si consideramos conjuntamente la proporción de titulados que han manifestado tener 
bastante o mucha necesidad de orientación profesional para el logro de sus objetivos 
profesionales, nos encontramos que, en casi todos los centros, más de la mitad de los alumnos 
así lo considera, a excepción, de los recién titulados de la Facultad de Filosofía, Informática y 
Turismo. 
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Tabla 34. ¿En qué medida consideras que necesitas orientación profesional para el logro de tus objetivos? 
Distribución por centro. 

  

Nada Poco Regular Bastante Mucho Total 

n % n % n % n % n % n % 
Facultad de Biología 2 3,4 6 10,2 15 25,4 28 47,5 8 13,6 59 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 2 2,5 3 3,7 30 37,0 36 44,4 10 12,3 81 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 0 0 2 16,7 4 33,3 5 41,7 1 8,3 12 100 

Facultad de Derecho 9 4,9 19 10,3 72 39,1 63 34,2 21 11,4 184 100 

Facultad de Economía y Empresa 13 3,3 40 10,1 136 34,3 176 44,4 31 7,8 396 100 
Facultad de Educación 2 1,6 3 2,4 38 30,9 60 48,8 20 16,3 123 100 
Facultad de Filosofía 2 16,7 1 8,3 6 50,0 2 16,7 1 8,3 12 100 
Facultad de Informática 4 6,5 10 16,1 26 41,9 16 25,8 6 9,7 62 100 
Facultad de Letras 3 2,2 10 7,2 38 27,3 67 48,2 21 15,1 139 100 
Facultad de Medicina 5 2,5 27 13,3 70 34,5 85 41,9 16 7,9 203 100 
Facultad de Psicología 5 2,4 18 8,8 59 28,8 104 50,7 19 9,3 205 100 
Faculta de Química 0 0,0 4 6,7 17 28,3 33 55,0 6 10,0 60 100 
Facultad de Veterinaria 1 1,1 5 5,3 27 28,4 48 50,5 14 14,7 95 100 
Facultad de Enfermería 3 1,8 17 10,1 35 20,8 90 53,6 23 13,7 168 100 
E.U. de Enfermería de Cartagena 0 0,0 0 0,0 3 17,6 12 70,6 2 11,8 17 100 
E. U. de Turismo 3 10,3 4 14 14 48,3 6 20,7 2 6,9 29 100 

 
 
Los recién titulados son relativamente optimistas al valorar las oportunidades que ofrece su 
carrera para la incorporación al mercado laboral. Las mujeres son ligeramente menos 
optimistas que los hombres.  
 
Tabla 35. ¿Qué oportunidades consideras que ofrece tu carrera para la incorporación al mercado 
laboral? Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Pocas 218 18,5 131 20,2 349 19,1 

Aceptables 388 33,0 183 28,2 571 31,3 

Bastantes 323 27,4 178 27,5 501 27,5 

Muchas 237 20,1 148 22,8 385 21,1 

No sabe 11 0,9 8 1,2 19 1,0 

Total 1177 100 648 100 1825 100 

 
 
Analizando los datos por centros, los titulados que consideran que su carrera ofrece bastante o 
muchas oportunidades para incorporarse al mercado laboral alcanzan proporciones más 
elevadas en las Facultades de Informática, 85,5%, Medicina, 67,5%, Turismo 65,5%, Economía 
y Empresa, 63,2% y Derecho con un 61,8%. Esta proporción se reduce al 18,7% en la Facultad 
de Biología  y al 7,7% en la Facultad de Filosofía.     
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Tabla 36. ¿Qué oportunidades consideras que ofrece tu carrera para la incorporación al mercado laboral? 
Distribución por centro 

  
Pocas Aceptables Bastantes Muchas No sabe Total 

n % n % n % n % n % n % 

Facultad de Biología 21 35,6 25 42,4 9 15,3 2 3,4 2 3,4 59 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 22 27,2 35 43,2 14 17,3 10 12,3 0 0,0 81 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 1 8,3 5 41,7 3 25,0 3 25,0 0 0,0 12 100 

Facultad de Derecho 26 14,2 42 23,0 58 31,7 55 30,1 2 1,1 183 100 

Facultad de Economía y Empresa 33 8,4 108 27,3 140 35,4 110 27,8 4 1,0 395 100 

Facultad de Educación 40 32,5 42 34,1 30 24,4 10 8,1 1 0,8 123 100 

Facultad de Filosofía 9 69,2 3 23,1 1 7,7 0 0,0 0 0,0 13 100 

Facultad de Informática 0 0,0 9 14,5 23 37,1 30 48,4 0 0,0 62 100 

Facultad de Letras 42 30,2 54 38,8 24 17,3 19 13,7 0 0,0 139 100 

Facultad de Medicina 17 8,4 49 24,1 77 37,9 60 29,6 0 0,0 203 100 

Facultad de Psicología 56 27,3 83 40,5 35 17,1 27 13,2 4 2,0 205 100 

Facultad de Química 9 15,0 19 31,7 18 30,0 12 20,0 2 3,3 60 100 

Facultad de Veterinaria 10 10,5 33 34,7 29 30,5 22 23,2 1 1,1 95 100 

Facultad de Enfermería 62 36,9 62 36,9 28 16,7 14 8,3 2 1,2 168 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 2 11,8 7 41,2 3 17,6 5 29,4 0 0,0 17 100 

E. U. de Turismo 1 3,4 7 24,1 12 41,4 7 24,1 2 6,9 29 100 

Total 351 19,0 583 31,6 504 27,3 386 20,9 20 1,1 1844 100 

 
 
También la respuesta de los recién titulados es positiva al preguntarles por el grado de 
conocimiento que tienen sobre las salidas profesionales de su carrera. Una mayoría del 59,1% 
lo ha calificado de bastante, seguido de un 22,1% que lo considera regular. Por género, apenas 
se aprecian diferencias en las respuestas. 
 

Tabla 37.  ¿Conoces las salidas profesionales de tu carrera? Distribución por género. 

  
Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Nada 5 0,4 3 0,5 8 0,4 

Poco 29 2,5 16 2,5 45 2,5 

Regular 270 22,9 133 20,5 403 22,1 

Bastante 687 58,3 393 60,6 1080 59,1 

Mucho 187 15,9 104 16 291 15,9 

Total 1178 100 649 100 1827 100 

 
 
La mayor parte de los titulados califican de bastante o mucho su conocimiento sobre las salidas 
profesionales de su carrera, acentuándose en las Facultades de Turismo, Veterinaria, Ciencias 
del Trabajo, así como las sanitarias Medicina o Enfermería. 
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Tabla 38. ¿Conoces las salidas profesionales de tu carrera? Distribución por centro. 

  

Nada Poco Regular Bastante Mucho Total 

n % n % n % n % n % n % 

Facultad de Biología 0 0,0 4 6,8 22 37,3 30 50,8 3 5,1 59 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 0 0,0 2 2,5 22 27,2 46 56,8 11 13,6 81 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 0 0,0 0 0,0 2 16,7 8 66,7 2 16,7 12 100 

Facultad de Derecho 2 1,1 9 4,9 36 19,7 99 54,1 37 20,2 183 100 

Facultad de Economía y Empresa 0 0,0 7 1,8 96 24,2 252 63,6 41 10,4 396 100 

Facultad de Educación 1 0,8 1 0,8 27 22,0 69 56,1 25 20,3 123 100 

Facultad de Filosofía 0 0,0 1 7,7 5 38,5 5 38,5 2 15,4 13 100 

Facultad de Informática 0 0,0 3 4,3 9 14,5 33 53,2 17 27,4 62 100 

Facultad de Letras 3 2,2 1 0,7 34 24,5 80 57,6 21 15,1 139 100 

Facultad de Medicina 2 1,0 5 2,5 32 15,8 123 60,6 41 20,2 203 100 

Facultad de Psicología 1 0,5 9 4,4 47 22,8 111 53,9 38 18,4 206 100 

Facultad de Química 0 0,0 1 1,7 19 31,7 32 53,3 8 13,3 60 100 

Facultad de Veterinaria 0 0,0 0 0,0 15 15,8 67 70,5 13 13,7 95 100 

Facultad de Enfermería 0 0,0 3 1,8 37 22,0 103 61,3 25 14,9 168 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 0 0,0 1 5,9 6 35,3 8 47,1 2 11,8 17 100 

E. U. de Turismo 0 0,0 1 3,4 2 6,9 20 69,0 6 20,7 29 100 

Total 9 0,5 48 2,6 411 22,3 1086 58,8 292 15,8 1846 100 
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III. 6. ASPECTOS CONSIDERADOS PARA ACEPTAR UN EMPLEO. 
 
Entre los aspectos más valorados para aceptar un empleo por parte de los titulados 
encuestados, se encuentran la adecuación del puesto al perfil profesional de los estudios, la 
estabilidad y seguridad del puesto o la retribución. Se mantienen algunas diferencias por 
género, como una ligera mayor proporción de hombres que consideran importante la 
retribución, 47,3% frente al 42,6% de las mujeres o las posibilidades de promoción, 33,4% 
frente a 27,8%. Mientras que las mujeres valoran algo más que los hombres la adecuación del 
puesto al perfil profesional de los estudios o la estabilidad y seguridad del puesto. Son por 
tanto, resultados similares respecto a años anteriores. 
 
Tabla 39. ¿Cuáles son los aspectos más importantes para ti a la hora de aceptar un empleo? Distribución 
por género. (Respuesta múltiple, porcentaje por encuestado). 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Retribución 501 42,6 304 47,3 805 44,3 

Adecuación del puesto al perfil profesional de los estudios 811 69,0 404 62,8 1215 66,8 

Que existan posibilidades de promoción 327 27,8 215 33,4 542 29,8 

El horario 205 17,4 135 21,0 340 18,7 

Nivel de responsabilidad y/o autonomía del puesto 323 27,5 170 26,4 493 27,1 

Estabilidad y seguridad del puesto 691 58,8 318 49,5 1009 55,5 

Reconocido socialmente 85 7,2 48 7,5 133 7,3 

Cercanía al domicilio habitual 133 11,3 72 11,2 205 11,3 

 
Si se observan los resultados por centro, la adecuación del puesto al perfil profesional de los 
estudios es un criterio bastante extendido, especialmente en Filosofía, 84,6%, en Informática, 
80,6%, y en Biología con un 78%. En otras Facultades como las de Enfermería de Cartagena y 
Turismo, los titulados han indicado la retribución como uno de los aspectos más valorados.  
Por otro lado, destaca que entre los titulados de las Facultades de Educación, Enfermería de 
Cartagena, Veterinaria y Letras, la estabilidad y seguridad del puesto es uno de los aspectos 
más valorados. 
 
 
Claves para la lectura de la tabla: 
 

A: Retribución 
B: Adecuación del puesto al perfil profesional de los estudios 
C: Que existan posibilidades de promoción 
D: Horario 
E: Nivel de responsabilidad y/o autonomía del puesto 
F: Estabilidad y seguridad del puesto 
G: Reconocido socialmente 
H: Cercanía al domicilio familiar 
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Tabla 40. ¿Cuáles son los aspectos más importantes para ti a la hora de aceptar un empleo? Distribución 
por centro. (Respuesta múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

A B C D E F G H 

% % % % % % % % 

Facultad de Biología 40,7 78,0 33,9 20,3 18,6 57,6 3,4 13,6 

Facultad de Ciencias del Deporte 50,0 63,8 27,5 31,3 26,3 51,3 6,3 13,8 

Facultad de Ciencias del Trabajo 33,3 33,3 66,7 33,3 33,3 58,3 16,7 0,0 

Facultad de Derecho 55,2 63,0 34,3 15,5 25,4 50,8 7,2 6,6 

Facultad de Economía y Empresa 52,5 58,6 45,2 16,2 30,2 52,5 5,8 8,4 

Facultad de Educación 42,3 66,7 22,0 17,1 23,6 65,9 9,8 16,3 

Facultad de Filosofía 30,8 84,6 0,0 23,1 38,5 38,5 7,7 15,4 

Facultad de Informática 50,0 80,6 46,8 27,4 17,7 38,7 6,5 11,3 

Facultad de Letras 28,8 71,2 20,1 16,5 20,1 63,3 4,3 13,7 

Facultad de Medicina 33,8 62,7 19,1 21,1 31,9 58,8 6,9 10,8 

Facultad de Psicología 42,9 75,6 24,9 17,1 28,8 50,2 11,7 12,2 

Facultad de Química 25,0 75,0 21,7 16,7 21,7 55,0 3,3 5,0 

Facultad de Veterinaria 43,0 73,1 29,0 19,4 29,0 63,4 3,2 9,7 

Facultad de Enfermería 43,5 70,2 18,5 13,7 28,6 57,1 10,1 19,0 

E.U. de Enfermería de Cartagena 58,8 58,8 17,6 17,6 29,4 64,7 11,8 11,8 

E. U. de Turismo 67,9 53,6 46,4 35,7 21,4 53,6 10,7 14,3 

 
 
La disposición a la movilidad geográfica para trabajar en puestos de trabajo relacionados con 
los estudios se mantiene semejante respecto al año anterior, ya que el 60,3% estaría dispuesto 
a trabajar en otra comunidad autónoma o en otro país. Por género, la predisposición a esta 
movilidad sigue siendo superior en los hombres, alcanzando el 65,7% de los mismos, mientras 
que en el caso de las mujeres logra el 57,3%. 

 
Tabla 41. ¿Estarías dispuesto a trabajar fuera de la Región de Murcia en ofertas de empleo relacionadas con 
tus estudios? Distribución por género. 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 

Sí, en otra comunidad autónoma 385 32,8 158 24,4 543 29,9 

Sí, en otra comunidad o en otro país 672 57,3 425 65,7 1097 60,3 

No 38 3,2 21 3,2 59 3,2 

No sabe 77 6,6 43 6,6 120 6,6 

Total 1172 100,0 647 100,0 1819 100,0 

 
 
A continuación se muestran los resultados obtenidos por centros, donde se puede observar 
que las mayores proporciones de titulados que estarían dispuestos a la movilidad nacional o 
internacional por motivos de trabajo, se dan en las Facultades de Biología con un 100% de los 
alumnos, Veterinaria con un 99% y Letras con un 96,3%. Es importante tener en cuenta que 
estos resultados han aumentado respecto al año anterior, lo que significa que la posibilidad de 
buscar empleo fuera es cada vez cada más atractiva y/o necesaria. 
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Tabla 42. ¿Estarías dispuesto a trabajar fuera de la Región de Murcia en ofertas de empleo relacionadas 
con tus estudios? Distribución por centro. 

  

Si, en otra 
comunidad 
autónoma 

Si, en otra 
comunidad o 
en otro país 

No No sabe Total 

n % n % n % n % n % 

Facultad de Biología 15 25,4 44 74,6 0 0,0 0 0,0 59 100 

Facultad de Ciencias del Deporte 13 16,0 62 76,5 2 2,5 4 4,9 81 100 

Facultad de Ciencias del Trabajo 3 25,0 5 41,7 1 8,3 3 25,0 12 100 

Facultad de Derecho 67 36,4 92 50,0 11 6,0 14 7,6 184 100 

Facultad de Economía y Empresa 121 30,6 221 55,9 10 2,5 43 10,9 395 100 

Facultad de Educación 40 32,5 70 56,9 2 1,6 11 8,9 123 100 

Facultad de Filosofía 2 15,4 10 76,9 1 7,7 0 0,0 13 100 

Facultad de Informática 8 12,9 42 67,7 3 4,8 9 14,5 62 100 

Facultad de Letras 34 24,8 98 71,5 1 0,7 4 2,9 137 100 

Facultad de Medicina 64 31,8 122 60,7 4 2,0 11 5,5 201 100 

Facultad de Psicología 81 39,5 102 49,8 11 5,4 11 5,4 205 100 

Facultad de Química 10 16,9 46 78,0 0 0,0 3 5,1 59 100 

Facultad de Veterinaria 17 18,1 76 80,9 0 0,0 1 1,1 94 100 

Facultad de Enfermería 55 32,7 96 57,1 12 7,1 5 3 168 100 

E.U. de Enfermería de Cartagena 10 58,8 5 29,4 1 5,9 1 5,9 17 100 

E. U. de Turismo 7 25,0 18 64,3 2 7,1 1 3,6 28 100 

 
 
 
III.7. GRADO DE CONOCIMIENTO DE LOS SERVICIOS DEL COIE. 
 
De los servicios que el COIE ofrece a los alumnos y titulados de la Universidad de Murcia, hay 
un protagonismo claro de las prácticas extracurriculares, señaladas por el 85%, seguido de la 
bolsa de trabajo de titulados que conoce el 49,7% de los encuestados. Por género, las 
diferencias son escasas.   
 
Tabla 43. Para finalizar, marca los servicios del COIE que conoces. Distribución por género. (Respuesta 

múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

Mujer Hombre Total 

n % n % n % 
Prácticas extracurriculares en empresas/instituciones 903 85,8 478 83,6 1381 85,0 

Bolsa de trabajo para titulados 523 49,7 284 49,7 807 49,7 

Cursos de formación en competencias y/o talleres de empleo 362 34,4 194 33,9 556 34,2 

Orientación profesional 368 34,9 195 34,1 563 34,6 

 
Atendiendo a los resultados por Centros, hay que resaltar la proporción de los mismos que 
afirman conocer las prácticas extracurriculares en las Facultades de Química, Psicología, 
Medicina y Biología con proporciones que superan el 90,0% de sus recién titulados, y en  
Facultades como Ciencias del Trabajo y Veterinaria que alcanzan el 100%. 

Por su parte, la bolsa de trabajo para titulados es un servicio conocido, en mayor medida, por 
los recién titulados de las Facultades de Informática, Economía y Empresa, y Biología 
superando el 60,0%. 

Los servicios de orientación profesional, que en ocasiones resultan más difícil de identificar 
entre los titulados, destacan su notoriedad entre los recién titulados de la E.U. de Enfermería 
de Cartagena y de la Facultad de Filosofía. 
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Tabla 44. Para finalizar, marca los servicios del COIE que conoces. Distribución por centro. (Respuesta 

múltiple, porcentaje por encuestados). 

  

Prácticas 
extracurriculares en 

empresas/instituciones 

Bolsa de trabajo para 
titulados 

Cursos de 
formación en 

competencias y/o 
talleres de empleo 

Orientación 
profesional 

n % n % n % n % 
Facultad de Biología 52 92,9 36 64,3 19 33,9 20 35,7 
Facultad de Ciencias del Deporte 41 56,9 32 44,4 19 26,4 33 45,8 
Facultad de Ciencias del Trabajo 10 100,0 4 40,0 3 30,0 4 40,0 
Facultad de Derecho 133 80,1 98 59,0 57 34,3 66 39,8 
Facultad de Economía y Empresa 338 90,9 241 64,8 140 37,6 134 36,0 
Facultad de Educación 47 52,8 44 49,4 27 30,3 32 36,0 
Facultad de Filosofía 1 12,5 2 25,0 6 75,0 4 50,0 
Facultad de Informática 54 90,7 41 68,3 24 40,0 21 35,0 
Facultad de Letras 75 73,5 44 43,1 40 39,2 40 39,2 
Facultad de Medicina 173 92,5 63 33,7 36 19,3 38 20,3 
Facultad de Psicología 176 94,1 73 39,0 83 44,4 62 33,2 
Facultad de Química 49 96,1 26 51,0 16 31,4 16 31,4 
Facultad de Veterinaria 93 100,0 39 41,9 22 23,7 33 35,5 
Facultad de Enfermería 114 77,6 54 36,7 58 39,5 49 33,3 
E.U. de Enfermería de Cartagena 14 93,3 6 40,0 3 20,0 8 53,3 
E. U. de Turismo 19 82,6 10 43,5 8 34,8 11 47,8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


